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Так, науково-педагогічний працівник має володіти практичними навичками створювати й 
підтримувати електронні курси з дисциплін на платформі Moodle, розміщувати навчально-
методичну документацію та електронні освітні ресурси, актуальну інформацію щодо розкладу 
консультацій, екзаменів, залікових і екзаменаційних вимог, а також додавати гіперпосилання на 
онлайн-заняття з визначеними датою і часом онлайн-зустрічі згідно розкладу. Крім того, 
викладач має володіти вмінням використовувати сервіс вебінари та відео-конференції на 
платформі Zoom для організацій лекцій, практичних і лабораторних робіт, консультацій, 
екзаменів тощо у синхронному режимі. Водночас, важливою інформатичною компетентністю 
викладача в умовах дистанційного навчання є навички застосування онлайн-сервісів для 
розробки презентацій для проведення лекцій, створення тестових завдань, за допомогою яких 
можна організувати контроль навчальних досягнень, для розміщення електронних навчально-
методичних матеріалів, які за допомогою гіперпосилань можна додавати на платформу тощо.  

Відповідно, в умовах дистанційного навчання студент має вміти користуватися 
технічними пристроями для отримання завдань й відправки виконаних завдань на перевірку, 
для підключення до онлайн-заняття, а також для безпосереднього виконання й оформлення 
завдань з тієї чи іншої дисципліни, визначених програмою. 

Висновки. Серед головних вимог, що висуваються до інформатичної компетентності 
учасників освітнього процесу в системі підготовки фахівців з фізичної культури і спорту в 
умовах дистанційного навчання слід вказати практичні навички залежно від статусу учасників 
здійснювати науково-педагогічну або навчальну діяльність за допомогою основних освітніх 
засобів взаємодії в Інтернеті, зокрема платформ Moodle і Zoom та онлайн-сервісів Google. 
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МОТИВАЦІЯ ДО НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ ЯК СКЛАДОВА ЕФЕКТИВНОГО 
ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І 

СПОРТУ 
Шутова С.Є.,Назаренко Л. І., Константиновська Н. О. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ 
 

Однією з основних в житті людини потреб є потреба в навчанні, тому, що на її основі 
відбувається опанування людського досвіду. Головною рушійною силою будь-якої діяльності 
людини є мотивація, і професійна діяльність не є виключенням. Вивчення особливостей 
формування мотивації повинно бути одним із ведучих факторів в організації ефективного 
процесу підготовки майбутніх фахівців. Вплив на розвиток позитивної навчальної мотивації у 
студентів створює, так би мовити, умовидля розвитку успішної особистості, яка зможе 
ефективно реалізуватися у своїй професійної діяльності у майбутньому [2, 3, 7]. 
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Для здобуття успіхів у навчальній та, в майбутньому, професійній діяльності  потрібно 
бути вмотивованим та розуміти необхідність навчання, щоб в подальшому житті досягнути 
високих результатів. Проте, сучасний світ передбачає постійні зміни щодо пріоритетності 
професій та, відповідно вимог до майбутніх фахівців, тому вивчення проблеми мотивації 
студентів до навчання є актуальною на сьогоднішній день.  

Мета роботи:визначення структурної характеристики мотивації студентів які навчаються 
у закладах вищої освіти зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт. 

Завдання роботи: 
1.Визначити особливості процесу навчання студентів у закладах вищої освіти.   
2. Визначитита обґрунтувати характеристику мотивів навчальної діяльності студентів зі 

спеціальності 017 Фізична культура і спорт.   
Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної і 

спеціальної літератури, даних мережі Інтернет; психодіагностична методика: «Вивчення 
мотивів навчальної діяльності», методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Відомо, що при навчанні важливу роль 
відіграє формування навчальної мотивації до оволодіння майбутньою професією тренера, яка 
розпочинається з перших днів навчання. Вивченнябезлічі факторів, які постійно впливають на 
мотивацію студента, дуже важливе, для посилення ефективності якості отримуваної вищої 
освіти. Тренерська діяльність неможлива без постійного навчання та самовдосконалення, адже 
одним із найважливіших обов’язків тренера є відповідальність за здоров’я та життя своїх 
підопічних, тому важливо, щоб студенти розуміли всю важливість отримання необхідних знань, 
які їм надає університет [5, 6, 7]. 

Данні з дослідження вивчення мотивів навчальної діяльності студентів були отриманні за 
допомогою методики А.О. Реана та В.О. Якуніна «Вивчення мотивів навчальної діяльності 
студентів» [4]. Данна методика дозволяє вивчити структурну характеристику мотивації з точки 
зору провідного мотиву, свідомої причини навчальної діяльності, стійкості цього мотиву, 
співвідношення широких соціальних, соціально-професійних та індивідуальних мотивів. Аналіз 
5 найбільш значимих мотивів, що студенти обирають з 16, які пропонуються на вибір в даній 
методиці, дозволяє з´ясувати та систематизувати особливості процесу формування мотивації 
студентів. 

В дослідженні приймали участь студенти 1 - 4 курсів кафедри спортивних ігор 
Національного університету фізичного виховання і спорту Україниу кількості – 74 чоловік. 

Спеціалісти вважають, що успішність  навчальної  діяльності  студентів,  забезпечення  
позитивного  емоційного самопочуття  й  особистісного  ставлення  залежить  від  
співвідношення  мотивів  даних  двох типів у структурі мотивації навчальної діяльності [1]. 

Отримані результати опитування студентів показали, що високі показники для студентів 
мають такі мотиви навчальної діяльності, як: стати висококваліфікованим фахівцем, отримати 
диплом, придбати глибокі і міцні знання, забезпечити успішність майбутньої професійної 
діяльності, отримати інтелектуальне задоволення. 

 Встановлено, що середньо значимими  для студентів, є мотиви: успішно вчитися, 
складати іспити на «добре» і «відмінно»; постійно отримувати стипендію, не запускати 
вивчення предметів навчального циклу, досягти поваги викладачів, домогтися схвалення 
батьків і оточуючих.  

Низькі значення у студентів мають мотиви: успішно продовжити навчання на подальших 
курсах, бути постійно готовим до чергових занять, виконувати педагогічні вимоги, бути 
прикладом для однокурсників. 

Необхідно відзначити, що дуже низькі значення мають мотиви: не відставати від 
однокурсників, уникнути осуду і покарання за погане навчання.   

Обрання таких мотивів вказує на присутність у структурі внутрішньої мотивації наявність 
пізнавального інтересу, що є дуже позитивним при виконанні навчальної діяльності студентами 
НУФВСУ. 
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Однак, все ж отримані дані говорять про те, що для опитаних студентів переважною 
залишається зовнішня позитивна мотивація навчання. Про це свідчать високі рівні значимості 
соціальні мотиви досягнення (стати висококваліфікованим фахівцем, забезпечити успішність 
майбутньої професійної діяльності, отримати диплом); пізнавальні мотиви (набути глибокі та 
міцні знання) та мотивів соціальної ідентичності (домогтися схвалення батьків та оточуючих, 
досягти поваги викладачів)[7]. 

Висновки. В ході проведених досліджень, розкриті особливості навчання студентів у 
закладах вищої освіти та підкреслена значимість дослідження  навчальної мотивації студентів у 
процесі формування майбутнього фахівця з фізичної культури і спорту.Визначенаструктурна 
характеристика мотивації навчальної діяльності студентів,які навчаються у закладах вищої 
освіти зі спеціальності 017 Фізична культура і спорт, з переважною зовнішньою позитивною 
мотивацією навчання. Таким чином, слід зазначити,мотивація є головною рушійною силою в 
поведінці і діяльності людини, в тому числі, і в процесі формування майбутнього професіонала, 
тому для підвищення ефективності процесу підготовки студентів до майбутньої професійної 
діяльності необхідно аналізувати структуру мотивів та враховувати їх під час планування та 
реалізації навчального процесу. 
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Вступ. Розвиток високих технологій у все більших масштабах підвищує попит на 

інтелектуальність в освіті широких мас населення будь-якої країни. Це кардинально змінює 
стан системи освіти в суспільстві, її інституційний статус. Суть такої модернізації найбільше 
відбилася в концепції дистанційної освіти (ДО), яка, завдяки такому глобальному явищу як 
Інтернет, охоплює широкі шари суспільства та стає найважливішим фактором його розвитку. 
Особливого значення така модернізація системи освіти набуває в Україні [2]. Для досягнення 
зазначених результатів необхідно швидкими темпами розвивати дистанційну освіту, 
запровадження якої в Україні передбачено Національною програмою інформатизації[1].Крім 
того, технології дистанційного навчання можуть використовуватись не тільки в дистанційній 


